

# 十五年爱港亲民 十五载鱼水情深

驻港部队 3000 余名官兵昨日接受胡锦涛检阅



昨日，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席胡锦涛在香港石岗军营检阅中国人民解放军驻香港部队。新华社记者鞠鹏摄

□据 新华社

中共中央总书记、国家主席、中央军委主席胡锦涛 29 日中午乘专机抵达香港，出席将于 7 月 1 日举行的庆祝香港回归祖国 15 周年大会暨香港特别行政区第四届政府就职典礼。当日下午，胡锦涛视察了中国人民解放军驻香港部队，代表党中央、中央军委，向驻港部队全体官兵致以诚挚问候。

16 时许，胡锦涛抵达石岗军营。阅兵场上，3000 多名官兵排列成 15 个方队，军姿威武、装备整齐、士气高昂，接受胡主席的检阅。胡锦涛乘阅兵车，在雄壮的阅兵曲中检阅了部队。

同日下午，胡锦涛在香港会见了香港特别行政区行政长官曾荫权。

## 国务院：伊春空难系责任事故 当班机长齐全军负有直接责任，且擅自撤离飞机，被开除公职、党籍，并被依法追究刑事责任

□据 新华社

国务院事故调查组 29 日公布了 2010 年造成机上 44 人死亡、52 人受伤的伊春“8·24”特别重大飞机坠毁事故调查报告。经调查认定，该起事故是一起责任事故。

2010 年 8 月 24 日 21 时 38 分，河南航空有限公司 E190 机型 B3130 号飞机执行哈尔滨至伊春 VD8387 定期客运航班任务时，在黑龙江省伊春市林都机场进近着陆过程中失事，造成机上 44 人死亡、52 人受伤，直接经济损失 30891 万元。

调查报告指出，该起事故直接原因为，机长违反河南航空有关规定，在低于公司最低运行标准的情况下，仍然实施进近。机组违反规定，在飞机进入辐射雾，未看见机场跑道、没有建立着陆所必需的目视参考的情况下，仍然穿越最低下降高度实施着陆。机组在飞机撞地前出现无线电高度语音提示，且未看见机场跑道的情况下，仍未采取复飞措施，继续盲目实施着陆，导致飞机撞地。

据调查报告，事故间接原因是河南航空安全管理薄弱，飞行技术管理问题突出，飞行

### 相关链接

#### 港报称赞中央新一轮惠港政策措施

29 日，《文汇报》、《大公报》等发表社评，喜迎胡主席访港，认为香港回归 15 年来，“一国两制”在香港成功实践，中央挺港惠港政策措施给香港带来了实惠。

《大公报》社评说，15 年过去了，今天，再问港人，什么是“一国两制”、“港人治港”、高度自治？再不关心政治的市民也可以说出个大概，就是对回归以来特区经济社会民生状况不感满意的人也不会否定，“一国两制”是成功的，中央对实施“一国两制”和落实基本法的诚意是事实俱在、不容置疑的。（据新华社）

### 延伸阅读

#### 深圳前海开发开放新政策出台

国家发展和改革委员会 29 日在香港公布了中央政府支持前海开发开放的新政策，在深圳前海实行比经济特区更加特殊的先行先试政策，内容涉及金融、财税、法制、人才、教育医疗以及电信等 6 个方面共 22 条，其中金融创新方面着墨最多，共 8 条内容。

前海合作区位于深圳西部，蛇口半岛的西侧，珠江口的东岸，与香港、澳门毗邻，占地面积约 15 平方公里，均由填海造地而成。

（新华社记者 苏晓 林建杨）

机组调配不合理，成员之间协调配合不好，对乘务员的应急培训不符合民航局的相关规定和河南航空训练大纲的要求；深圳航空对河南航空投入不足、管理不力；有关民航管理机构监管不到位；民航中南地区空中交通管理局安全管理存在漏洞。

据调查报告，事故当班机长齐全军未履行机长法定职责的有关规定，对事故的发生负有直接责任；飞机撞地后，没有组织指挥旅客撤离，没有救助受伤人员，而是擅自撤离飞机。建议依法吊销其飞行驾驶员执照，给予开除公职、开除党籍的处分，依法追究其刑事责任。事故航班副驾驶朱建州对事故的发生负有直接责任。鉴于其已在事故中死亡，建议不再进行责任追究。报告还建议对其他负有领导责任的 17 人进行责任追究。

据调查报告，事故发生后，民航局空管局和中南空管局已给予中南空管局气象中心信息室副主任朱娜降级处分、时任中南空管局气象中心信息室主任吴志强撤职处分、时任中南空管局气象中心主任郑炳智降级处分、中南空管局副局长吴晓宏记过处分、时任中南空管局局长张建警告处分。建议对朱娜追

加处理。其在中南空管局气象数据库系统中输入错误伊春机场代码，导致伊春机场特殊天气报告没有最终传输到河南航空，使河南航空运控部门无法对机组进行必要的提醒和建议，对此负有直接责任，建议解聘中南空管局气象中心信息室副主任职务。

报告还指出，依据相关法律法规规定，建议对河南航空有限公司处以 500 万元罚款。事故发生后，民航中南地区管理局已对河南航空作出暂扣其运行合格证的行政处罚，河南航空重组完成后，必须按照相关规定通过民航监管机构运行合格审定方可恢复运行。



## 不管远近 都很方便 7 月 1 日起，企业可网上申请办理登记业务

□新华社记者 张晓松

记者 29 日从国家工商行政管理总局了解到，国家工商行政管理总局企业注册局决定，自今年 7 月 1 日起通过网上在线办理企业设立、变更、注销、备案登记等业务。

从今年 7 月 1 日起，凡在工商总局申请办理设立、变更、注销、备案登记的企业，可通过以下途径在线办理：

——登录工商总局网站 (<http://www.saic.gov.cn>)，在“服务导航”项目中点击“网上登记”或在“网上申请”栏目中点击“企业登记”；

——登录中国企业登记网 (<http://qyj.saic.gov.cn>)，进入“在线办理”。

另据了解，此前工商总局已开通了商标网上申请、企业网上年检等业务。

## 不管公私 都很欢迎 我国将鼓励民间资本参与保障性安居工程建设

□新华社记者 朱立毅

住房城乡建设部等七部门日前发出通知，鼓励和引导民间资本通过直接投资、间接投资、参股、委托代建等多种方式参与廉租房、公共租赁住房、经济适用房、限价商品住房和棚户区改造住房等保障性安居工程建设，按规定或合同约定的租金标准、价格面向政府核定的保障对象出租、出售。

根据这份通知，民间资本参与保障性安居工程建设的，对实行公司化运作并符合贷款条件的项目，银行业金融机构依据有关规定，按照风险可控、商业可持续原则给予积极支持。

地方政府可采取贴息方式对民间资本参与公共租赁住房建设和运营给予支持，贴息贷款只能用于公共租赁住房建设和运营，贴息幅度及年限按照财政部有关规定执行，具体办法由市、县人民政府制定。民间资本参与各类棚户区改造，享受与国有企业同等政策。

通知指出，民间资本参与保障性安居工程建设符合财政部、国家税务总局相关规定的，可以享受有关税收优惠政策，同时按规定免收行政事业性收费和政府性基金。

## 不管叫啥 都归中国 外交部抨击石原慎太郎拙劣表演

□新华社记者 曹欣阳

外交部发言人洪磊 29 日说，日本东京都知事石原慎太郎处心积虑破坏中日关系的拙劣表演为世人所不齿，必将损害日本和东京都的形象。

近日一只中国租借到日本上野动物园的熊猫怀孕，石原慎太郎称可用“尖阁”称呼熊猫幼仔。

洪磊在例行记者会上对此回应说，大熊猫是友好的使者。不管石原慎太郎为中国熊猫起什么名，都不能改变这些熊猫属于中国的事实。同样，不管日方给中国钓鱼岛及其附属岛屿命什么名，都不能改变这些岛屿属于中国的事实。